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Parafenroute 

Aanleiding 
Op 16 juni jl. hebben de leden Bühler, Van Dijk en Zwinkels (CDA) Kamervragen 

gesteld aan de minister van EZK, de staatssecretaris van EZK en de minister van 

Financiën over de lancering van TikTok Shop in Nederland. Deze vragen 

overlappen deels met de eerder gestelde Kamervragen vanuit de CDA-fractie over 

TikTok Shop. Op de beantwoording daarvan is reeds akkoord gegeven. 

 

Geadviseerd besluit 
MEZK: U kunt ook bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen 

ondertekenen. 

SEZK: U kunt akkoord gaan met het mede namens u versturen van de 

beantwoording.  

 

Kernpunten 
• Deze vragen zijn gesteld naar aanleiding van een artikel van de NOS over het 

risico van TikTok Shop op impulsaankopen.  

• Omdat het merendeel van de vragen betrekking heeft op onderwerpen die 

vallen binnen de portefeuille van MEZK (consumentenbeleid, 

markttoezichtstelsel), beantwoordt MEZK deze Kamervragen. 

• De nieuwe Kamervragen zien met name op de volgende punten:  

o De verenigbaarheid van TikTok Shop met Europese 

consumentenbeschermingsregels; 

o De concrete stappen die door toezichthouders worden gezet; en 

o Uw bereidheid TikTok Shop actief te monitoren en de Kamer hierover 

periodiek te updaten. 

• U geeft aan dat u de zorgen over manipulatieve ontwerpkeuzes (dark 

patterns) deelt. U benoemt dat manipulatieve ontwerpkeuzes reeds verboden 

zijn onder de Digital Services Act (DSA) en dat u pleit voor verdere aanpak 

onder het consumentenrecht in de aangekondigde Digital Fairness Act (DFA). 

• Verder geeft u aan dat de toezichthouders actief controleren op naleving door 

TikTok Shop van wet- en regelgeving, zoals consumentenwetgeving en de 

DSA. Daarmee is het aan de toezichthouders om te beoordelen of TikTok Shop 

voldoet aan deze regelgeving.  

• Mochten er vanuit de toezichthouders bevindingen komen die van belang zijn 

voor breder beleid, geeft u aan dat u de Kamer hierover zal informeren. 

 

 

 

 

 

 

 




